

2015 宿舍生活學習「手繪陶杯」工作坊 活動心得分享

光電系 楊承恩



首先非常感謝住宿服務組提供如此有趣且有意義的活動，讓我們大學宿舍生活可以添加一抹色彩。

打從一開始就殷殷期盼宿舍的活動了，所以幾乎每個星期都會注意布告欄是否張貼海報等，皇天不負苦心人，終於讓我抓到機會了，二話不說馬上填表報名了，也有幸的順利錄取了，原本以為這次活動會跟期中考撞期的，結果主辦單位貼心的訂了兩個時段，讓我能過順利地避開期中考，原本以為這次可以實際體驗手拉坯的，(真的好想玩土喔，從小學一年級之後就沒玩過了)，但礙於宿舍空間，我也這點我是可以體諒的，畢竟不用花錢就可以使用一盒 600 元的水彩和充滿自己創意的杯子，主辦單位已經夠意思了。

在杯子上作畫真的有點困難，首先你要有一隻良好的手和專注的眼睛，一不小心就畫錯了，而且是非常難清除的，只能再發揮創意的把它蓋過去了，好險我設計是走簡單風的，所以除了筆觸之外，基本上沒什麼大問題，只要用水彩筆修修邊邊角角即可，我個人對我的作品還算滿意啦，但看看別人的作品，我的相形失色，在茫茫人海中真的臥虎藏龍阿，有國畫大師，還有抽象大師，當然少不了動漫大師，各個爭奇鬥艷，各有特色，真希望他們能分給我一點天分，我就不用在花那麼多時間修修補補了。

老師也是非常熱心的指導我們，而且怕我們無聊還一直跟我們聊東聊西，必適時給我們提點與鼓勵，讓我們靈感不斷湧現，有如黃河之水從天上來，延綿不絕啊！

這次學到了許多有關於陶藝的知識，如手拉坯，燒陶方面的知識，這都是書本上學不來的，此行堪稱值回票價，希望宿舍能持續舉辦類似的活動，如藝文類的，這是我們理工科學生非常缺乏的，在這個資訊爆炸的年代，創意是十分重要的，沒有創新能力我們就只能一直做代工了，希望下次也能有這個榮幸參加宿舍的活動，激發人生無限可能。

政治系 楊惠儀



這是我第一次參加住宿服務組舉辦的學習工作坊，而且還是經朋友推薦參加才決定報名的，當初會報名也多是因為優良記點才會想來參與。但是這次活動其實並沒有我想像中的會枯燥乏味，而感覺就像是回到了初中生活，只是做的手工藝品大概是初中時候不會做到的。

這是我第一次自己手繪屬於我的杯子，雖然不是做手拉胚，但是可以在杯子上作畫，畫出一個完完全全屬於我的杯子也是一件很難得的事。上了大學之後就很少有機會可以接觸水彩畫畫甚至做一些手工藝品。起初，我還擔心因為許久沒有畫畫，沒有用水彩而會感到生疏，但好在老師和朋友都很熱心的幫助我完成作品。

老師非常熱心，也很親切，在他的教導下，我大致了解到陶杯的製作工程，製作過程中會面對的問題。原來一個成功的陶杯是需要“天時，地利，人和”的。除此之外要在杯子上作畫，顏料也是非常講究的，而且一些特別的上色技巧也會影響杯子的成品。活動安排的日期剛好在期中爆炸的時候，可以有一個難得的機會靜下心來好好做一件除了讀書報告以外的事情，真的可以讓我們舒緩不少壓力，尤其是當我們全神貫注的在為杯子上色時，恐怕連讀書都沒有這麼專注吧 XDD。

其實，製作一個陶瓷杯子就如我們的人生一樣，不會有完美無瑕的杯子，但是正是因為這些小瑕疵才能讓我們的人生變得獨一無二。住宿服務組此次所舉辦的活動非常有意義，但略嫌場次和宣傳不足，據悉身邊有許多喜歡製作手工藝的朋友因為宣傳不足和場次太少都無法參加，希望在接下來的宿舍生活裡，可以多參與類似的活動。每一個大學生不止要在課業上用功，工作坊所舉辦的活動也可以讓我們舒緩壓力。